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mazyvaji soustiedné.

Cvigeni
n Narysuj kruznici k(S; 3 cm) a na nf zvol bod M. Sestroj kruZnici h, kterd m4 stfed
v bodé M a polomér
a) 3cm, b) 6 cm, ) Tiem;
zapi3, kolik maji kruZnice k a h spolenych bodi.
Tere
Zvol si néjaky bod S. Pak narysuj kruznice se stfedem S a poloméry 1 cm, 2 cm,
3cm,4cmascm.
A bude§ mit pét soustfednych kruznic, které tvoif maly ter¢
a Letokruhy
Strom musel byt poraZen, protoZe hrozilo velké
nebezpeci, ze by pfi silném vétru mohl spadnout
a znicit stfechu chalupy.
Zkus z letokruhii odhadnout stai{ stromu.

Vnéjsi dotyk kruZnic ‘Vnitini dotyk kruZnic
t
2
<

[S182| = r1+1r2 [S1$2l=ri—r2
Bod dotyku dvou kruznic leZi na pifmce prochazejici jejich stfedy, jejich spole¢nd
te¢na v bodé dotyku je k této pfimce kolmd.

Cviéeni

B ciz obrazku!
Zapis podle obrazku, které z kruznic kq, k2, k3, ks
a) maji vn&jsi dotyk, b) maji vnitini dotyk, [
c) maji dva pruseciky, d) jsou soustfedné. A
3

Crtej a premyslej!
* Usetka MN ma délku 5 cm.
% KruZnice h md stied N a polomér 1 cm.
% KruZnice k md stied M a md s kruZnici i
a) vn&jsi dotyk, b) vnitini dotyk.

Ur¢i polomér kruznice k.
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ﬂ Vime, 7e
A ki(S;;2em) a  |SiS2|=6cm. j
B ki(S;;3cm) a  [SiS|=4cm. |

Urti polomér kruznice k; se stfedem S, tak, aby kruZnice k; a ky mély
a) vngjsi dotyk, b) vnitfni dotyk.
Napovime: Udglej si nécrtek.

Stfedna kruznic

Usetka S, 5, je stiedna kruZnic k; a k.

ki

Cviceni

Zapi3, kolik spole¢nych bodi maji kruznice k; a ko, jestlize plati: kl (S1; Scm),
k2(S2; 2 cm) a stfednd S15; md délku 7
a) 2cm, b) 3cm, ¢) 7cm, d) 6cm.
Napovime: MiZe si kruZnice nacrtnout nebo narysovat.

ﬂ Narysuj kruznici k1 (S1; 45 mm) a na nf zvol bod T'. Sestroj kruznici ka(S2; 20 mm)
tak, aby se dotykala kruznice k; v bodé T'. Narysuj do dvou obrdzki jednotlivé
moznosti, nejprve vZdy urdi stied S2.

V obou piipadech narysuj i spole¢nou te¢nu kruznic k; a kp v jejich bodé dotyku.

a Konecné perpetuum mobile?

Vynilezce Alfréd je na prahu geni-

4lnfho objevu. Na obrdzku je jedno

soukoli jeho nového vyndlezu.

a) Kola K, Kz, K3 maji poloméry
3 m, 5 m, 2 m. Alfréd pocitd délky
ty&, které budou spojovat stiedy
kol. Porad mu, uréi tyto délky.

K2 b) Smér otaceni kola Kj oznatil

Alfréd Sipkou. Podafi se mu ta-

kovéto soukolf roztoCit?

Zapis, jakou délku mus{ mit stiednd S5, aby kruznice

A r a(S;: 15mm) a  k(Sp; 40 mm) =4
i

B ki(S1; 45mm) a k2(S>; 30 mm)
a) mély vn&jsi dotyk, b) mély vnitfni dotyk.
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jiného kola.
Narysuj

soukoli, p(ﬁ‘
(pastorku) =
vnéjstho (ks

pastorku i i
jejich stiedy |
stranného
lomér planets
(Na technicky
zvanymi rozi

Pro piemysin




